



Год 70-летия Победы

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 3 ноября 2015 года

№ 203 (7769). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Сергей Ломакин



Глава управления образованием Красноуфимского округа, известный землякам высокими достижениями в тяжёлой атлетике, признался, что увлечение спортом помогает в работе.

Владимир Колотушкин



Директор АО «Уралэлектромедь» рассказал, что предприятие в этом году введёт в эксплуатацию новые металлургические производства в Кировграде и Верхнейвинске.

Михаил Любарский



Один из самых известных радиожурналистов Свердловской области рассказал о своей работе на радиостанции «Радио Урала».

Мы — единый народ



З.Лиснер. «Изгнание польских интервентов из Московского Кремля. 1612 год». Музей истории и реконструкции Москвы

В декабре 2004 года Президент РФ Владимир Путин подписал закон об учреждении в России 4 ноября нового государственного праздника — Дня народного единства. Праздник, казалось бы, молодой, но исторически он связан с далёкими событиями начала 17-го века — освобождением Москвы от польских интервентов. Сегодня День народного единства символизирует сплочённость различных народов и представителей разных конфессий, ведь гордость за прошлое и настоящее страны — это то, что неизменно объединяет людей. Свердловчан ждут митинги, концерты, ярмарки...

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Дзержинск (I)	Австрия (III, V)
Дмитров (V)	Азербайджан (V)
Ижевск (VI)	Бельгия (VI)
Красноярск (VI)	Египет (III)
Махачкала (VI)	Италия (III)
Москва (I, V, VI)	Польша (I)
Ростов-на-Дону (VI)	США (III)
Санкт-Петербург (I, III, VI)	Саудовская Аравия (III)
Сочи (III)	Сирийская Арабская Республика (III)
Сыктывкар (I, VI)	Турция (III)
Челябинск (VI)	Финляндия (VI)
	Франция (III)
	Чешская Республика (V)
	Эстония (VI)

ЛУЧШИЙ МУЛЬТИК



Сказания хантов глазами уральского режиссёра

Мультфильм «Маленькая Катерина» екатеринбургского мультипликатора Григория Мальшева победил в номинации «Лучший короткометражный анимационный фильм» на IV Международном фестивале визуальных искусств финно-угорских народов «Туйвеж» в Сыктывкаре

Завтра жители Свердловской области вместе со всей страной 11-й раз отметят День народного единства

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области

Уважаемые жители Свердловской области! Поздравляю вас с государственным праздником — Днём народного единства.

Он напоминает нам о событиях 400-летней давности, о героизме и величии духа русского народа, который, сплотившись под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, освободил страну от интервентов, положил конец Смутному времени, заложил основы независимости и будущего экономического могущества великой России.

Именно эти традиции национального единства и способность в трудные минуты объединять усилия для достижения общей це-



ли лежат в основе всех российских побед, мирных и ратных подвигов, международного авторитета, политического и экономического могущества нашей страны. Как отметил Президент России Владимир Владимирович Путин, именно

«единство русского народа, основанное на любви к родной земле и на ответственности за её судьбу, побеждало всех недругов и распри и создавало нашу великую державу».

Сегодня идея единства нации особенно актуальна для нашей страны. Консолидация всех сил общества, духовный подъём и патриотический настрой нашего народа являются важнейшим условием поступательного развития и укрепления экономики, повышения качества жизни россиян.

Свердловская область заслуженно носит имя Опорного края державы. Это звание наш регион заслужил в том числе благодаря умению слаженно и добросовестно трудиться, сохраняя мир и согласие, объединять людей разных национальностей и вероис-

поведаний вокруг общей идеи.

На Среднем Урале проживают представители 160 народов, действуют более 600 религиозных организаций. В нашем регионе хорошо развиты институты гражданского общества: действует свыше семи тысяч общественных организаций, мощное профсоюзное движение. Высокая гражданская сознательность, единство, сплочённость всегда были важнейшими составляющими успешного развития Свердловской области.

Уважаемые уральцы! Желаю вам крепкого здоровья, сил, энергии, счастья, благополучия, мира, добра, созидательного настроения и успехов во всех ваших делах, направленных на благо Свердловской области и России!

СКОРБИМ



В небе над Синайским полуостровом произошла трагедия

1 ноября было объявлено в России днём траура по 224 пассажирам и членам экипажа, погибшим в результате крушения лайнера Airbus-321, совершавшего рейс из Шарм-эль-Шейха в Санкт-Петербург. Жители Екатеринбурга почтили память жертв авиакатастрофы митингом у мемориала «Чёрный тюльпан»

Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного собрания Свердловской области

Дорогие жители Свердловской области! Сердечно поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот праздник исторически связан с 1612 годом, когда жители Москвы, сплотившись, смогли освободить город от иностранных интервентов. День народного единства — ещё одно напоминание о славных страницах нашей истории, возможность почувствовать себя единой нацией, сплотиться перед лицом экономических и

политических вызовов времени.

Вся многовековая история российского государства говорит о том, что сила нашего народа — в единении. Россияне не один раз демонстрировали миру свою способность объединяться и побеждать.

Сегодня, в непростых внешнеэкономических и внешнеполитических условиях, для нас как никогда важна консолидация общества. Только объединив свой интеллектуальный и нравственный потенциал, мы, граждане России, сможем своим трудом, участием в общественной жизни внести значительный вклад в укрепление



мощи и величия родной страны.

На примере теперь уже целого ряда государств мы

видим, к каким тяжёлым последствиям приводит отсутствие согласия в обществе и безответственные действия политиков, различных общественных групп. Поэтому объединение конструктивных сил ради защиты Родины, приумножения её экономического и политического потенциала, сегодня становится для россиян национальной идеей.

Дорогие уральцы! От всей души желаю вам мира, успехов в добрых делах на благо Отечества! Пусть процветает наша любимая Россия, а в жизни каждого россиянина будут здоровье, благополучие, любовь и счастье!

КНИГА-СУДЬБА

Рубрику ведёт Ирина КЛЕПИКОВА klepikova@oblgazeta.ru тел.: 375-85-45

В Год литературы каждый день кто-то из земляков-уральцев рассказывает о книге, которая повлияла на его личную или профессиональную судьбу, создала (или изменила) его представления о мире. Но на сей раз письмо пришло из Нижегородской области.

Елена САМАРИНА, инженер-химик, г. Дзержинск

— От друзей в Екатеринбурге узнала про эту неожиданную рубрику в газете, отряды книголюбцев. Я «книжный человек», поэтому сразу задумалась — а есть ли у меня книга-судьба? Есть! За стеклом в шкафу — небольшая по формату, недорогого издания с красивой иллюстрацией на обложке. «Ночь нежна» Скотта Фицджеральда. Когда прохожу мимо, и взгляд останавливается на ней — неизменно снова хочется взять её в руки, прочесть хотя бы несколько страниц. Хотя бы несколько строк. Для настроения. Нет, книга не определила мою профессию. Не изменила кардинально взгляды на жизнь. Но она для меня — эталон беллетристики, которая исповедально рассказывает об общечеловеческом.

В Интернете однажды наткнулась на название этого романа Фицджеральда в файле «Читается за 10 минут». Внутри — пересказ содержания. Прimitивный. Нудный. Вульгарный. Читать это — преступление по отношению к книге и автору. Ведь одно из достоинств романа — его язык (когда читаешь с огромным удовольствием) и сюжетные коллизии (когда с волнением следишь за развитием событий). В этой истории есть всё, что случается в нашей жизни — любовь и страсть, отчаяние и опустошение... Вроде бы благополучная семья Дайверов — у них много друзей, общение идёт легко и остроумно. Но постепенно понимаешь: за видимым благополучием не так всё просто. Жена Дика — красавица Николь — нездоровая, и он в семье не только муж, но и врач-психиатр. Спасая, вытягивая из болезни Николь, Дик сам потерялся и опустился... Прямых аналогов искать не надо: к счастью, такие драмы единичны. Но как прозорлив автор в высшем гуманитарном смысле, говоря о готовности одного человека принять на себя беду другого и о плате за этот «семейный альтернативизм» во благо любви.

... Как поэтично написано о первых проблесках любви: «Здравствуйте, капитан, — сказала Николь, с трудом отводя свой взгляд, казалось, запутавшись в его взгляде...» И — дальше через несколько страниц: «Он посмотрел на неё, и на миг она жадно и доверчиво оступилась в ярко-синий мир его глаз...» Оглядеть же — не надо буквальных сравнений. Но, в который раз перечитывая эти страницы, я снова и снова вспоминаю наши прогулки в лугах вдоль Оки с Женей — моим будущим мужем... Любовь — страсть, любовь — самообман и наваждение, любовь — самоотверженность. Как много у этого чувства граней. Как важно, жизненно важно открыться и сохранить в себе лучшее. Кажется, что так красиво, романтично современные авторы уже не пишут о любви. Возможно, не умеют. А жаль...



ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ

БАСКЕТБОЛ. ЕВРОЛИГА

5 ноября (ЧТ)

19:00



свердловское областное телевидение

«УГМК» /Екатеринбург/



VS



«КАРСТОРС БРЭЙН» /Бельгия/

obltv.ru

ISSN 2225-1529

